

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 191

MIERCURI, 19 Iunie 1985

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Realizarea sarcinilor de extracție trebuie să preocupe pe fiecare om

În condițiile cerințelor sporite de cărbune cocsificabil, creșterea producției întreprinderilor miniere producătoare, respectiv I.M. Lupeni, I.M. Bărbăteni și I.M. Uricani, devine problema de fond a activității de extracție în Valea Jiului. Importanța deosebită a asigurării necesarului de cărbune pentru cocs, programul de creștere a producției de cărbune, reechilibrarea planului, sarcini stabilite de conducerea de partid, trebuiau să dea naștere la nivelul întreprinderilor miniere acțiunii ferme, eficiente care să asigure încadrarea în indicatorii planului și chiar depășirea lor. Într-adevăr, acolo unde interesul, responsabilita-

tea și preocupările au existat, rezultatele nu au întârziat să apară. De exemplu, la mina Lupeni, programul aplicat a făcut ca producția de cărbune să crească simțitor, toate sectoarele de producție reușind să-și îndeplinească

Acțiunea COCS '85

planul și chiar să-l depășească, cu toate că întreprinderea, neputînd să învingă greutățile create de carieră, nu și-a putut realiza planul. Același lucru se poate spune și despre mina Bărbăteni care, odată cu intrarea în funcțiune a primului complex mecanizat, înregistrează sporuri de producție față de perioada anterioară, dar care se dovedesc insuficiente acoperirii sarcinilor de plan. Și la mina Uricani s-au înregistrat oarecare creșteri, dar aici, se mai așteaptă punerea în funcțiune a noi capacități de producție la sectorul IIA. De fapt, resurse pentru realizarea planului la toa-

te cele trei întreprinderi există, însă din motive mai mult sau mai puțin subiective ele nu sînt valorificate în suficientă măsură. Avem în vedere în primul rînd folosirea intensivă a utilajelor de mare capacitate, în special a complexelor mecanizate care nu realizează productivitățile planificate. Doar la mina Lupeni, acestea, cu mici excepții, obțin productivitățile planificate; de exemplu, sectoarele III, IV, chiar și VI prin plusurile înregistrate susțin această afirmație. Mai greu este însă la mina Uricani unde complexele mecanizate obțin randamente chiar mai mici decît cele realizate prin metodele clasice de exploatare. La mina Bărbăteni rămîne ca funcționarea complexelor mecanizate să-și demonstreze eficiența.

Pornind de la aceste constatări, trebuie să arătăm că totuși în privința îndeplinirii prevederilor de plan aceste colective întîmpină și unele gre-

Gheorghe CHIRVĂSĂ,
Gheorghe SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu planul semestrial îndeplinit

Sectorul IV,
I.M. Vulcan

Unul dintre colectivele de mineri care se bucură de stîmă ortacilor lor de la I.M. Vulcan, este cel de la sectorul IV care raportează înaintea termenului îndeplinirea sarcinilor de plan pe primul semestru.

De la începutul anului, minierii au trimis la ziua 7800 tone de cărbune peste plan. Merite deosebite revin minerilor din brigăzile conduse de Traian Borșa și Ioan Bud care, împreună, au extras mai mult de jumătate din plusul sectorului. Cantitățile sporite de cărbune extrase din abajatele acestui sector sînt rezultatul depășirii productivității muncii cu 1000 kg pe post. Angajamentul minerilor este acela de a extrage în plus sarcinilor de plan, pe primul semestru — 8000 tone de cărbune pentru semicocs. (Gh.S.)

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe înfăptuiri

Devenirea unei profesii cu străluciri de cristal

Dialogul cu Veronica Decebal, secretar adjunct cu problemele de propagandă în biroul organizației de bază din Secția de exploatare și preparare a cuarțului Uricani, a debutat cu semnificațiile tehnico-economice ale celor 4 U. Ce înseamnă de fapt U1, U2, U3, U5? Simbolizează produsul finit — cuarțul — pe sorturi, obținut în procesul tehnologic de

preparare și destinat a fi folosit ca materie primă valoroasă în industria optică, în electrotehnică, în fabricarea emailurilor, a glazurilor în industria sticlei, în tehnologia de vîrf a zilelor noastre — electronica.

Un lucru trebuie precizat din capul locului: cuarțul extras din zăcămintul cantonat în Muntele Șiglău are un conținut

Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, marți, 18 iunie, au continuat lucrările plenarei comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat, la sosirea în sală, cu deosebită căldură. Cei prezenți au aplaudat cu putere, au ovationat cu însuflețire pentru partid și secretarul său general, care nu nestînsă dăruire revoluționară, cu fierbinte patriotism, conduce destinele României socialiste.

De la înalta tribună a plenarei, cei ce au luat cuvîntul au dat glas mesajului de deosebită stimă și înaltă prețuire al oamenilor muncii, al întregului nostru popor, ce înconjoară cu profundă dragoste și recunoștință pe tovarășul Nicolae Ceaușescu care și-a consacrat întreaga viață binelui țării, operelor de înaltă patrie pe noi culmi de progres și civilizație.

Vorbitorii au înfățișat succesele obținute de oamenii muncii în atmosfera de intensă activitate creatoare în care întregul nostru popor întîmpină împlinirea a două decenii de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment de excepțională însemnătate, care a marcat începutul unei etape noi, revoluționare în dezvoltarea economico-socială a României, a unei epoci de glorioase realizări indisolubil legate de nu-

mele și activitatea secretarului general al partidului.

În timpul dezbaterilor s-a subliniat că prevederile și indicatorii proiectului de plan pe anul 1986 corespund întru totul orientărilor și hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, asigură dezvoltarea continuă a patriei noastre, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Cei care au luat cuvîntul au analizat, cu exigență și înaltă răspundere, modul în care organele de conducere colectivă din ministere, centrale și întreprinderi acționează pentru îndeplinirea planului pe acest an și pe întregul cincinal, pentru pregătirea corespunzătoare a producției în cincinul viitor. Relevînd rezultatele bune obținute, cit și neajunsurile manifestate, vorbitorii au prezentat măsurile luate în vederea realizării ritmice și integrale a producției prevăzute, îndeosebi a celei destinate exportului, a sarcinilor de creștere a productivității muncii, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, de folosire corespunzătoare a capacităților de producție, de reducere mai accentuată a consumurilor materiale, de intensificare a activității de colectare și valorificare a materialelor refolosibile, de reconducere a pieselor și subansamblelor.

Dezbatînd probleme importante privind asigurarea producției de energie, vorbitorii au înfățișat acțiunile întreprinse, modul în care sînt transpuse în viață sarcinile stabilite, pentru dezvoltarea bazei de materii prime și resurse energetice, pentru în-

făptuirea programelor speciale în acest domeniu.

A fost analizat, în cadrul dezbaterilor, modul cum se acționează pentru aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economic-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, pentru respectarea reglementărilor adoptate în acest domeniu, pentru îmbunătățirea în continuare a planificării conducerii și organizării economico-sociale, corespunzător noii etape de dezvoltare a societății noastre.

În cursul dezbaterilor, în plen și pe secțiuni, au fost făcute propuneri privind perfecționarea organizării producției și a muncii, în industrie, construcții, transporturi, în domeniul financiar-bancar, în celelalte sectoare, pentru sporirea rentabilității și eficienței economice, pentru ridicarea calității întregii activități la nivelul cerințelor actuale.

Participanții la lucrările plenarei comune s-au angajat, în numele milioanei de oameni ai muncii, ca, sub directa conducere a organelor și organizațiilor de partid, să nu precupețească nici un efort, să acționeze cu devotament pentru a cîști cu rezultate cît mai bune în producție împlinirea a două decenii de la Congresul al IX-lea al P.C.R., pentru îndeplinirea exemplară a planului pe 1985 și pe întregul cincinal, punînd astfel o bază sigură, la un nivel superior, trecerii la îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului pentru perioada 1986—1990. Lucrările plenarei continuă.

Susținem din inimă noua inițiativă de pace a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,

Apelul F.D.U.S.

Cu toate eforturile să apărăm bunul cel mai de preț: viața popoarelor

Ieri, în orașul Lupeni a avut loc un miting de pace la care au participat numeroși oameni ai muncii de la Întreprinderea de fire Artificiale Viscoza și Fabrica de mătase. Din înfruntarea Consiliului orașenesc al F.D.U.S., mitingul a fost deschis de tovarășa Angelica Manea, membră a Consiliului orașenesc al F.D.U.S.

Cu prilejul mitingului colectivele de oameni ai muncii de la I.F.A. Viscoza și Fabrica de mătase au exprimat profunda și totală lor adăziune la noua și strălucită inițiativă de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de Chemarea și Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru pace și dezarmare.

„Dacă vrem ca pe pămînt să ne mai bucurăm de frumusețea primului ghiocel, de trezirea naturii primăvara, de galbenul lanului de grâu, de roadele bogate ale toamnei și de clinchetul zurgălăilor iernii, trebuie ca, acum,

cînd nu este prea tîrziu, să ascultăm de glasul rațiunii, să acționăm ferm pentru pace și dezarmare” — a spus în cuvîntul său, printre altele, tovarășul Simion Cetean, șeful secției mecano-energetic de la I.F.A. Viscoza. „Colectivul nostru de muncă, alături de întregul popor român, a spus în cuvîntul său tovarășul Dăringă Arthur, inginer șef la I.F.A. Viscoza, este hotărît să acționeze în spiritul luptei pentru dezarmare, pentru dreptul fundamental al omului de a trăi în libertate și demnitate, într-o lume fără arme și fără războaie, într-o lume a păcii și cîrmii cu toată energia soarelui în afara legii a armelor nucleare, oprirea amplasării pe continentul nostru a rachetelor cu rază medie de acțiune”.

Cuvinte asemănătoare de sprijin și adăziune la chemările formulate în Chemarea și Apelul

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

În ziarul de azi

• Din viața organizațiilor de masă și obștești, componente ale F.D.U.S. • Aport mai consistent la realizarea planului în profil teritorial. • Festivalul național „Cîntarea României” Premii republicane pentru elevi.



Cuarțul — pe fluxul de preparare.

Din activitatea organizațiilor de sindicat

In sprijinul producției, al muncii și vieții oamenilor

Punct cu punct, contractul colectiv de muncă al oamenilor muncii de la prepararea Lupeni se înfăptuiește, dovedind permanenta preocupare a conducerii uzinei, sindicatului, a tuturor lucrătorilor pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de adunarea generală a oamenilor muncii. Astfel, după ce prin forțe proprii au fost amenajate cele trei încăperi pentru adăpostirea încălzitoarelor de tip IFROM, după ce au fost modernizate baia și vestiarele pentru bărbați, iată că prin grija și acțiunea organizației sindicale, sint în curs de finalizare alte două lucrări de mare importanță pentru preparatorii din Lupeni. În primul rând este vorba despre modernizarea băii și vestiarelor pentru femei, lucrare ce

se află într-un stadiu avansat și care va asigura condiții excelente pentru cele 700 de lucrătoare din cadrul preparăției. Apoi, este vorba despre amenajarea noului atelier de forjă, care este în curs de finalizare. De remarcat că atelierul de forjă, cu largi implicații în asigurarea pieselor de schimb necesare atelierului electromecanic, este dotat cu un ciocan mecanic de 200 tone forță și alte utilaje moderne, care oferă condiții excelente de muncă și de securitate a muncii. La urgentarea lucrărilor, o contribuție esențială au avut-o zidarii din formația maistrului principal Gheorghe Vasile și echipa de electromecanici condusă de maistrul mecanic Szilagy Tiberiu. După cum ne asigura tovarășul Oliviu Florea, secretarul comitetului de partid, atelierul va intra în funcțiune în mai puțin de o lună și va constitui un nou punct al contractului colectiv de muncă, înfăptuit pentru preparatorii din Lupeni, pentru sprijinirea activității de producție a întreprinderii. (Gh. CIHRVASĂ)

Cu toate eforturile să apărăm viața popoarelor

(Urmare din pagina 1)

marea și Apelul F.D.U.S. au mai exprimat, în cuvintele lor, Maria Tulbure, secretara organizației U.T.C. a preparăției chimice, Mariana Brăneț, membră a comisiei de femei pe întreprindere, Florea Bogescu, secretara organizației de partid a fabricii de mătase și Lina Cornoiu, președinta comitetului O.D.U.S.

Intr-o atmosferă de puternică însuflețire și deplină aprobare, în cadrul mitingului a fost aprobată o telegramă adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii. „Folosim și acest prilej, se spune printre altele în telegramă, pentru a ne exprima profunda admirație și mândrie patriotică, înalta recunoștință față de nobila și strălucita activitate pe care o desfășurați, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent om politic, personalitate marcantă a lumii contemporane, pentru triumful ideilor de pace și dezarmare, pentru a contribui la soluționarea marilor și gravelor probleme cu care se confruntă omenirea. Ne este dragă pacea și viața, susținem și sprijinim cu înflăcărate inițiative și demersurile pe care le faceți pentru rezolvarea pe cale pașnică a conflictelor, stoparea cursei înarmărilor, înlăturarea pericolului nuclear, întărirea încrederii și colaborării între popoare, salvagardarea păcii și fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră”.

Devenirea unei profesii cu străluciri de cristal

(Urmare din pag. 1)

seamă femei, care au găsit aici un loc de muncă. Din cei 165 de oameni ai muncii din secție, 110 sint femei, deci în proporție dominantă. Un exemplu e talon că oamenii locului au constituit nucleul formării colectivului îl oferă soții Maria și Nicolae Petrescu, ea de meserie operator preparare, iar el un experimental conducător auto care de patru ani își strânge cu îndeminare holidul pe roți, coborînd serpentinele abrupte ale Siglaului cu încărcătura de cuarț extrasă de minierii din carieră. La fel ca cei doi, s-au format profesional, urmînd cursurile de calificare organizate în secție, mulți alți oameni ai muncii — de fapt toți preparatorii de cuarț. Cîteva nume de harnici operatori preparare ce fac cinste colectivului: Vasilica Cornea, Ileana Ciora, Caliopea Andronache, Maria Oprea, Virginia Volintir, Viorela Humuz, Florea Gălățan și mulți alții. Dar, urmînd „firul” firesc al fluxului tehnologic, poate ar fi trebuit să începem cu minierii, cei care extrag cuarțul din carieră: Gheorghe Bogdan și Ilie Huban,



ÎN LUPTĂ CU SECUNDELE

În două zone din municipiul Petroșani, pe stadioanele din Lonea și Lupeni, formațiile civile de pompieri de la întreprinderea miniere din Valea Jiului au dat duminică o luptă aprigă cu secundele demonstrându-se stadiul de pregătire la probe destul de dificile.

Încă de dimineață pe cele două stadioane organizatorii acestui concurs și-au făcut datoria așa cum se cuvine. La Lonea s-au aliniat formațiile civile de la minele Lonea, Petrița, Livezeni, Aninoasa și I.U.M. Pe-

troșani, iar pe stadionul din Lupeni așteptau cu nerăbdare formațiile minierilor Lupeni, Uricani, Vulcan, Paroșeni, de la întreprinderea Viscoza Lupeni și U.E. Paroșeni. Probele, așteptate cu nerăbdare, au fost: pista de îndeminare și viteză, ștafeta 3x50 m și desfășurarea de luptă.

Comisiile celor două zone au constatat că după terminarea celor trei probe pe primele locuri erau, în zona Lonea, formațiile I.U.M. Petroșani (344 puncte), I.M. Lonea (333 puncte), iar pe locul trei cea de la I.M. Petrița (tot cu 333 puncte).

La proba „Desfășurarea de luptă” echipajul de la mina Petrița a depășit timpul regulamentar cu 4 secunde, clasificîndu-se pe locul trei.

În zona Lupeni primul loc a fost cîștigat de formația I.M. Paroșeni (341 puncte), urmată de a I.M. Lupeni (331 puncte), locul trei revenind celei de la I.M. Vulcan (319 puncte). Formațiile de la I.U.M. Petroșani și I.M. Paroșeni vor participa la faza județeană care urmează să se desfășoare în curînd.

Plut. adj. Ioan JITEA,
correspondent

maistrul Ioan Maței. Lor li se alătură în procesul muncii electricianul Mihai Maței, maistrul preparator Gheorghe Socolescu, maistrul mecanic Nicolae Stoi, maistrul electromecanic Mihai Timar, care prin competență profesională și simțul răspunderii asigură zi de zi buna funcționare a instalațiilor de preparare. Să mai consemnăm un aspect semnificativ care reflectă nivelul înalt de profesionalism cu care este organizat procesul de producție și în care se implică cu multă competență cadrele tehnico-ingenerești ale secției (ing. Ioan Sirb, conducătorul unității). „În toți cei patru ani trecuți de la punerea în funcțiune a unității noastre, nu s-a produs nici un accident de muncă” — ne mărturisea Maria Bețiviu, inginer cu problemele de protecție a muncii în secție.

Iată deci, biografia devenirii acestui tînăr colectiv de muncă. Capacitatea lui de creație productivă? Despre ea vorbesc relevant faptele; anual, aproximativ 6000 tone de cuarț se prepară în instalațiile secției valorificîndu-se superior această bogăție naturală;

sarcinile de plan la producția marfă fizică pe luna mai au fost depășite cu 27 de tone de cuarț, iar la producția marfă valorică cu aproape 100.000 lei. Să mai adăugăm în bilanțul realizărilor că la sortul cel mai valoros — U1 — s-au produs suplimentar sarcinilor 12 tone cuarț, ca să subliniem preocuparea colectivului pentru calitate și eficiență economică ridicată. Dealtfel majoritatea beneficiarilor — cum

sint „Vitrometan” și „Emalul roșu” Mediaș, I.S.M. Tg. Jiu, IRIS Cluj-Napoca furnizează la export aproape întreaga lor producție, avînd ca materie primă de bază cuarțul de Uricani. Așadar, indirect, în faima peste hotare a produselor finite ale industriei românești de profil se regăsește materializată și vrednicia preparatorilor de cuarț de la Uricani ce dau profesiei lor strălucirea cristalului.

Festivalul național „Cîntarea României”

Premii republicane pentru elevi

S-a încheiat etapa republicană a celei de a V-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Elevii din Valea Jiului au obținut și în acest an rezultate frumoase, încă o dovadă că la nivelul unităților școlare se muncește bine. Iată formațiile și soliștii care au fost răsplățiți cu binemeritul titlu de „laureat” în această ediție a festivalului:

PIONIERI: PREMIUL I: Formația de dans popular a Școlii generale nr. 2 Petrița; Formația de dans modern și Formația de dans tematic a Școlii generale nr. 2 Lupeni; Formația de dans de societate a Școlii generale nr. 5 Petroșani; Montajul literar - muzical-

coregrafic al Școlii generale nr. 6 Petrița, Grupul de satiră și umor al Casei pionierilor și șoimilor patriei — Școala generală nr. 5 Petrița; Orchestra de muzică ușoară a Școlii generale nr. 1 Lupeni. **PREMIUL II:** Formația de teatru muzical a Școlii generale nr. 6 Petroșani; Brigada artistică a Școlii generale nr. 6 Petroșani; **PREMIUL III:** Daniel Brînzea, Școala generală nr. 6 Petrița, solist muzică cultă; Ansamblul folcloric al Școlii generale nr. 3, Lupeni; **PREMIUL IV:** Grupul coral cameral al Școlii generale nr. 1 Petroșani, Bejenaru Alina, C.P.S.P. Petroșani.

ELEVI DE LICEU: **PREMIUL I.** Solistul ins-

trumentist de muzică cultă (ghitară clasică) Prișcă Dan, Liceul de matematică fizică Petroșani; Duet muzică cultă, Liceul de matematică-fizică Petroșani, Solista de dans clasic Fodor Gabriela, Liceul industrial Petroșani; Orchestra de muzică ușoară a Liceului industrial minier, Lupeni, Grupul folk al Liceului industrial nr. 2 Lupeni, **PREMIUL II:** Fanfara liceului industrial minier Lupeni; Spectacolul de muzică și poezie al Liceului industrial nr. 1 Lupeni. **PREMIUL III:** Corul de cameră al Liceului de matematică-fizică Petroșani; Solist instrumentist de muzică cultă, pian, Amalia Huszerl, Liceul industrial minier Petroșani.

Vă informăm

DATORITĂ MUNCII INTENSE depuse în Uricani au fost efectuate încheieri de contracte peste plan la toate prevederile din programul de livrări pentru fondul centralizat al statului. Cele mai mari depășiri sint înregistrate la bovine și ovine.

IN CADRUL ACȚIUNII de recuperare a mate-

rialelor refolosibile, preocupări laudabile dovedesc muncitorii din sectorul electromecanic al minei Paroșeni. De dată recentă, grija lor este îndreptată și spre recuperarea uleiurilor de la compresoare și transformatoarele de energie electrică.

CU FORȚE PROPRII, la S.S.II. Vulcan a fost confecționată și pusă în funcțiune o instalație hidrolică pentru încălzirea armăturilor TH, în vederea reducerii efortului fizic. Totodată, a fost

montată și o linie c.f.i. pentru transportul acestora pe fluxul de fabricație.

O GAZDĂ OSPITALIERĂ continuă să fie cabana Lunca Florii. În fiecare duminică, dacă timpul e însoțit, minierii din Petrița și familiile lor care se îndreaptă spre această frumoasă casă de odihnă sint întâmpinați cu multă solicitudine și bunăvoință de cabanierii Gina și Tiberiu Ilieș și bucătarul nea Mihai.

UN PRODUS NOU la „Plafarul” din Vulcan — „Ghimpele” (Herba Xanthium), indicat pentru tratarea mai multor afecțiuni — prostată, prostatite, cistite, cistopielite, infecții renale, litiază renală. (I.D.)

PENTRU AMATORII sportului cu balon rotund rezultatele înregistrate în Cupa României, ediția 1985-1986: Preparatorul Petrița — Parinul Lonea 4-5, Minerul Bărbăteni — Minerul U-

ricani 1-0, Utilajul — C.F.R. Petroșani 3-1, Măgura Pui — Minerul Aninoasa 7-8 (după executarea loviturilor de la 11 metri), Utilajul Petroșani — Parinul Lonea 1-4, Minerul Bărbăteni — Minerul Aninoasa 0-4.

S-AU TERMINAT lucrările de amenajare a spațiului de locuit pentru personalul Lotului de construcții tunele Bănița și al Brigăzii ACCF

ce-și desfășoară activitatea în zona comunei. Amenajarea, de interes social, cuprinde peste 30 de apartamente și o cantină unde servesc masa oamenilor muncii din cele două șantiere. (I.B.)

Rubrică realizată de
Ion MUSTĂȚĂ

Vă informăm

